WALENTYNKI  14 II 2024         
          Akcja promująca życzliwość, dobroć, 
                            empatię i uśmiech. 
Luty to miesiąc, w którym obchodzimy szczególny dzień,                    jakim   są Walentynki. Coroczne święto zakochanych przypada         14 lutego. Jest to czas okazywania radości, sympatii, przyjaźni,                a jego zwyczajem  jest wysyłanie kartek, życzeń, wierszy                        oraz kwiatów, upominków. Nazwa pochodzi  od św. Walentego, którego wspomnienie liturgiczne w kościele katolickim obchodzone jest również tego dnia. Obecnie Walentynki                            są  obchodzone w całej Europie.
W naszej szkole w ten dzień działa   Poczta Walentynkowa.                    Każdy uczeń będzie mógł wysłać do swojej sympatii                                     lub przyjaciela liścik  z życzeniami.
Akcji będzie towarzyszył
   KIERMASZ CHARYTATYWNY   -     13.02.2024                                            którego celem będzie wsparcie rozwoju dzieci.
Serdecznie zapraszamy nauczycieli, rodziców i uczniów                                                        do współorganizacji i wsparcia. Zachęcamy do aktywnego                            i twórczego zaangażowania  poprzez wykonanie ozdób upominkowych. Prace przynosimy do świetlicy 014, 015 , 018, 019.
Serdecznie zapraszamy do udziału   w walentynkowej akcji,                                                                 a przede wszystkim do okazywania szacunku, empatii nie tylko w tym dniu. Postarajmy się,   by każdy dzień wypełniał uśmiech,  radość i życzliwość.
Dla osób, które 14.02.2024 ubiorą się do szkoły    w kolorze czerwonym, różowym – niespodzianka!
                                                                        POZDRAWIAMY   
                                                                 ŚWIETLICA SZKOLNA
